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SESSÃO ORDINÁRIA              DATA: 22.10.2018                           ATA Nº 33/18/SO
                                    PRESIDENTE: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO
                         VICE-PRESIDENTE: CLÁUDIO BATISTA MANZONI
                                   SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
 ===========================ATA Nº 33.18.SO   ========================
Presentes também, os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Clairton Bassin Pivotto, Cláudio Batista Manzoni, Davi José Érbice Vernier, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz. ====================
Aos vinte e dois dias de outubro de dois mil e dezoito, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. Décio, teve início a presente sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida pediu ao Secretário a leitura da ATA 32.18.SO de 15.10.18 a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE.  APRESENTADOS OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 002.2018.EXE (CÓDIGO TRIBUTÁRIO. O Presidente pediu ao Secretário a chamada dos inscritos para usar a Tribuna: VER. NÉLSON PERAÇA ABREU = PDT =usou parte do tempo de liderança: Após saudação inicial, fez um voto de pesar pelo passamento da Sr. Marina Plada, na pessoas de seus filhos. Deixou um Voto de Congratulações ao Sr. Marcos Nunes, Presidente da AFCEEE pelas conquistas que tiveram em Xangri-lá e Osório, onde ganharam o troféu geral e outros, como o de disciplina, nos dias 12 a 14 de outubro.  Mencionou que estará sendo organizado, no dia 24 de outubro, às 19:30 h, no salão nobre do Círculo Militar o 22º Santiago Em Cena/ 2018, o festival de teatro da Terra dos Poetas do RS, com a entrega do troféu Caio Fernando Abreu, projeto que ajudou a criar. Registrou que houve em 17 de outubro o 12º Santiago Latino Americano, na Escola Aureliano de Figueiredo Pinto, um momento de danças extraordinário, onde muitas apresentações de dança ocorreram. VER. JOSÉ LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse ser esta uma semana decisiva, com diversos assuntos para resolver, inclusive a eleição para Presidente, onde há uma possibilidade muito grande do País tomar os trilhos da moralidade e legalidade, tirar o País desta imoralidade que há 16 anos estava nas mãos de um partido que roubou e deixou nosso País derrotado, despencando no ranking mundial. Por isso se vê uma grande mobilização no País à fora no sentido de melhorar a vida no Brasil. Além disso, há uma eleição a nível de Estado onde candidatos apoiam um lado, daqui há pouco apoiam ou outro lado, uma salada de frutas, cada um deverá escolher aquele eu melhor poderá lhe representar. Referiu-se ao aumento que os servidores tiveram de 1,98%, quando o gás dobrou de preço, a energia elétrica, os combustíveis e tantas outras, agora estará sendo dado de aumento real  de 4,81% pelo município aos professores municipais e aos da inativa, desejando que seria muito bom poderem dar o mesmo aumento a todo o funcionalismo, infelizmente, não terá como fazê-lo nesta oportunidade, fica contente por um lado, porque agora conseguiram compensar uma defasagem, mas uma parte triste pelo outro, mas deverão estudar para, futuramente, poder dar um melhor aumento para os mesmos, que são muito dignos e merecem. Comentou a preocupação quando sai pela cidade, especialmente à noite e vê a correria de carros e de motos, os vários acidentes com motos que tem ocorrido dentro da cidade, impressiona-se com a incidência destes. Aparte do Ver. Rafael: comentou que é preocupante o índice de acidentes que tem ocorrido na cidade com motos, ao menos 5 acidentes semanais na cidade com motocicletas, chegando ao número de 15 em algumas ocasiões e precisam fazer algo, pois não dá para continuar e do contrário poderão ocorrer fatalidades. O Ver. Gildo diz preocupar-se em assistir a velocidade com que alguns motociclistas sobem ou descem a rua Osvaldo Aranha, algum passam a mais de 100 km/h, podendo ver a preocupação dos pais de um rapaz que andaria em alta velocidade na via, mas ficam impotentes sobre isso, contando com Deus. Ponderou que os motociclistas que usam da alta velocidade devem pensar que não depende apenas de sua habilidade de pilotar, mas existem os outros motoristas na via e as pessoas que trafegam nas calçadas. VER. RAFAEL DA SILVEIRA NÊMITZ = PSD =: Após saudação inicial, comentou que mais uma vez a Expresso São Pedro tem se destacado nos problemas dos seus carros coletivos, alguns até oferecendo riscos de acidentes, sendo que o governo atual não fez nada a respeito quando pediram auxílio, talvez o próximo governo possa fazer, antes que ocorra uma tragédia, pois os relatos seriam muitos. Comentou a sua transmissão feita na rede social ontem, onde o Ver. Joel teria se manifestado também, sobre sua proposição que pretende encaminhar para a Prefeitura, Conselho Tutelar, Ministério Público, Brigada Militar e Polícia Civil, sugerindo a elaboração de uma força tarefa que seria montada para fiscalizar e prevenir no sentido evitar que bebidas de álcool e outras drogas cheguem as crianças e adolescentes na cidade. Comentou que nas últimas madrugadas esteve acompanhando o trabalho das polícias e pode ver crianças de 13 ou 14 anos com garrafas de vodca debaixo do braço, sendo que estas começam nestas bebidas e depois acabam entrando em outras drogas, pensa que com essa medida se não conseguirem resolver o problema, poderão minimizá-lo. Pensa que se os filhos chegaram a esse ponto é porque a família não consegue mais dar conta. Informou que na semana anterior um menino de 14 anos teria dado entrada no Hospital de Caridade com overdose de crack. Aparte do Ver. Clairton: comentou que já havia dito mais cedo que se somará a esse esforço, porque não só medidas de repreensão, fiscalização, mas também de sensibilização, educação e programas sociais precisam ser pensadas para ajudar nesse problema social, mostrando o poder destrutivo das drogas à família. Aparte do Ver. Davi: entre outras ações, acha que devem entregar a proposição da REDE, entidade que envolve diversas secretarias e outras entidades voltadas a esses fins, pois estes fazem o que é preciso, ou desenvolvem atividades voltadas a esse fim sempre que necessário intervir, mas não podem desistir, é um trabalho que preocupa a todos desta Casa e, com certeza, todos que trabalham com esporte, com crianças, desejam ajudar, parabenizou-o pelo assunto. O Ver. Rafael reforçou que em 1º de fevereiro/2018 teria ouvido a Prefeitura falar que esse ano teria a maior mobilização já vista para o combate a drogas na cidade, mas na prática não estaria vendo muito isso, acha que precisam sair do papel e promover ações e fazer mais. Como Vereadores e município tem essa preocupação também, se saírem mais à noite verão jovens comprando e consumindo drogas e bebidas, como ocorreria em frente ao Banco do Brasil, onde um menor de 13 anos teria sido pego vendendo drogas. Ressaltou que precisa tirar ações do papel, reinserir esses jovens à família, inseri-los em atividades esportivas que os levem para longe do tráfico das drogas e bebidas. Disse que com o apoio dos colegas Clairton, Eva, Leovegildo e Nélson, propôs que, em caráter de urgência, a reabertura do pronto atendimento ao lado do INSS, anexo à secretaria de Saúde, porque estaria ficando desumano a superlotação no pronto socorro no hospital e caridade, pelo menos que seja aberto na sexta, sábado ou domingo, para as pessoas que não podem buscar os postos durante a semana, possam ser atendidas, não acha que cerca de 17 mil, que era o gasto mensal com o PA seja tão grande, porque  o que se gastaria em saúde é investimento, além disso, folgaria o pronto Socorro do Caridade. Parabenizou a cada um dos Vereadores pelo seu caráter e bom senso, porque tem ouvido absurdos ocorrerem em outras Câmaras sobre alguns comentários feitos por pessoas eleitas. Teria ouvido alguma pessoa reclamar que nem teria mais graça ouvir a câmara, porque não tem mais bate bocas, e teve que dizer-lhe que os Vereadores trabalham em união pelo bem da cidade, perguntando se a mesma desejaria que, ao invés disso, ficassem só discutindo.  Parabenizou a todos os colegas pela conduta e relação de respeito, inclusive aos eleitores, trabalham unidos pela comunidade. Comentou que algumas pessoas tem criticado a Ver. Eva nas redes sociais sem conhecer seu verdadeiro trabalho, quando a mesma, juntamente com suas assistentes, fazem coisas que nem as pessoas imaginam. Citou o caso de um resgate de 6 gatos que procriaram e estavam abandonados numa residência, tendo aquela ido fora de horário, de carona pois estaria sem carro, com ajuda de voluntárias, que até mordidas receberam dos animais, por terem se procriado sem controle, isso ocorreria porque algumas pessoas, na sociedade civil, permite que seus animais fiquem sem controle nesse sentido. Mais uma vez saudou os colegas pela conduta respeitosa, porque algumas pessoas que vão para as redes sociais criticar os mesmos, sem acompanhar seus trabalhos, nem colocam os pés nesta Casa e não saberiam que Santiago tem, talvez, a melhor legislatura dos últimos anos. VER. JOEL OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação Inicial, parabenizou pelo assunto de Rafael, comentando a força tarefa que deverá ser montada para proteção a crianças e adolescentes em relação a bebidas alcóolicas e drogas, porque tem ocorrido muitos casos de acidentes de carro e motocicletas, a maioria deles tem envolvimento com álcool. Como representantes do povo precisam ser representantes do povo, se mobilizar, fazer um chamamento para o controle das drogas lícitas, pois começam tomando uma cerveja, dali um tempo estão tomando destilados e entorpecentes, isso acaba depois colocando-os em  situações de furtos, roubos. Aparte do Ver. Rafael: acha que algumas tomadas de consciência na cidade só deverão ter algum efeito real com aplicação de penalidades, se referindo à alta velocidade no trânsito, pelos radares móveis, onde o debate deve ser ampliado neste sentido. Pelas drogas, através da ação policial, pois soubera que na semana passada seis jovens menores adolescentes teriam sido levados à delegacia por estarem consumindo maconha numa residência no Bairro Itú, algo que precisa ser feito algo. Aparte do Ver. Nélson: cumprimentou-o pelo assunto, fica triste em relação ao aumento do consumo de drogas nesta cidade, sendo que na parte da noite o problema aumenta, precisam pensar algo para combater o uso de drogas em Santiago. O Ver. Joel comentou que seguem os pedidos por faixas elevadas, algo que se torna corriqueiro mas, infelizmente, existem muitas pessoas mal educadas no trânsito, por isso, as pessoas do alto da boa vista estariam muito preocupadas com o excesso de velocidade nas vias, pedindo faixas elevadas em alguns locais, como nas ruas, até mesmo que sejam “tartarugas “para conter a velocidade, exemplificou na Rua Jerônimo de Oliveira. Comentou que pessoas que vem visitar a cidade, passeiam no centro e perguntam o nome das árvores na praça, portanto, pede que sejam confeccionadas tabuletas para a identificação das árvores. Comentou que teremos eleições no final de semana, pede que as pessoas votem conscientes, façam sua parte, como Gildo muito bem teria falado, estaria na hora de mudar o Brasil, para isso precisam mudar as pessoas que estariam no governo, pediu às pessoas que devem ter em mente o Brasil acima de tudo e Deus acima de todos. O Presidente pediu que o mesmo não direcione suas palavras a nenhum candidato.  O Ver. Joel explicou que não está direcionando a nenhum candidato, apenas falou “um dizer popular”.  Deixou votos de pesar ao colega Dionathan pelo perda do irmão Alex, que partiu de forma repentina, pedindo a Deus que conforte os familiares. VER. DAVI JOSE ÉRBICE VERNIER = PRPGRESSISTAS =: Após saudação inicial, veio enaltecer o Projeto 034 que  trás o justo aumento real aos professores no intuito de equiparação de Acordo com os moldes da Constituição Federal. Comentou as intenções de se somar para criarem meios de coibir a velocidade nas vias de nossa cidade, sendo que a colocação dos radares móveis seriam a única solução, embora não seja bom para si e nem para qualquer pessoa, pois as pessoas  de distraem e acabam correndo acima do permitido, alguns estão demais, especialmente na Av. Alceu Carvalho. Citou o caso de uma arrancada que houve, de forma ilegal, na referida avenida, onde pessoal filmaram fazendo um pega a mais de 100 km/h,  sendo a solução  colocar alguns quebra-molas, da mesma forma os radares móveis, pois é absurdo o que uns motoristas fazem, prejudicando aos demais, não se pode deixar que só depois que ocorram as tragédias, algo que é comum ocorrer, daí tomarem providências, sabemos que não deve ser assim. Desde que seja colocado placas avisando que as avenidas são controladas por radar eletrônico, esses podem  ser usados. Referiu-se a um voto de congratulações encaminhado a escola Geraldina Bitencourt, que sagrou-se campeã do JERGS, jogos escolares do RS, apesar das dificuldades que enfrentam hoje em dia, muitos trabalham para dar suporte a esses alunos, sejam familiares, professores, pais e comunidade neste sentido, citou os nomes dos professores  Marta Zambelli e André Azevedo, todos merecem o reconhecimento, inclusive os trabalhos de tantas escolas com os grupos de danças e quaisquer outras atividades escolares que vem para o bem das crianças. VER. ERNANDES TADEU MACHADO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, comentou o evento ocorrido no Círculo Militar em que foram distribuídos o selo de responsabilidade fiscal a diversas empresas e ao setor agropecuário, pois estes contribuem com impostos no nosso Município. O Ver. Joel pediu aparte para comentar que 50% dos impostos entrou para Santiago e provindo deste setor agropecuário, estando todos, empresários e agronegócio de parabéns. O Ver. Tadeu concordou e comentou os dados. Deixou um voto de pesar ao colega Dionathan, que perdeu seu irmão Alex prematuramente, no sábado. Referiu-se ao caso dos problemas de trânsito e o descuido dos motoqueiros, citando sua experiência de quase ter atropelado, sem ver, um motoqueiro, que graças a Deus não ocorreu nada, mas pediu que haja um cuidado maior por parte dos motoqueiros, que muitas vezes seguem “costurando” entre os carros nas sinaleiras, ou nas faixas de segurança. Colocou uma sugestão de um amigo motoqueiro, sobre a possibilidade de seguir alguns exemplos que já ocorrem em algumas cidades, onde é demarcado um espaço especial para os motoqueiros nas sinaleiras. VER. MARCELO GORSKI DE MATOS = PROGRESSISTAS = Após saudação inicial, saudou o amigo Rui, irmãos do Marcelo Brum, que estaria na iminência de entrar como Deputado Federal, algo que seria muito bom para auxiliar lá de Brasília a nossa região. Comentou que na semana passada seguiram-se muito eventos esportivos, tendo a escola Geraldina conquistado o campeonato do JERGS. Convocou toda a população para dar apoio dentro de alguns dias ao nosso time de futsal, que estará jogando no Ginasião, às 19 horas, contra a CBF. Da mesma forma, parabenizou a equipe de Judô do Professor Germano, que em Alegrete disputaram medalhas tendo vindo os 14 atletas com medalhas e sagrando-se campeões.  Parabenizou ao lobinho que fora vitorioso na meia maratona, assim como a copa de Bochas, que teve inúmeras conquistas. Destacou que em esportes a cidade estaria muito bem estruturada e tendo o apoio da Prefeitura. Referiu-se à necessidade de contenção de velocidades no trânsito, cujas pessoas pedem seguidamente por faixas elevadas, porque se todos os condutores fossem educados não precisariam estra aqui pedindo, mas como não o são, destaca os perigos e acidentes que tem ocorrido, que fazem com que os colegas encaminhem diversos pedidos, em pontos estratégicos da cidade, espera que a secretaria os atenda, porque seria a forma de ajudar a conter os excessos de alguns motoristas. Registrou seus pêsames ao Ver. Dionathan pela perda do seus irmão de 39 anos, o qual já transmitira sua solidariedade, pois sabe bem o que é perder pessoas tão próximas prematuramente. VER. CLAIRTON BASSIN PEREIRA = PSDB =: Após saudação inicial, fez voto de sentimentos pela perda do irmão do Ver. Dionathan. Trouxe assuntos com relação ao abandono sofrido pela Estação do Conhecimento, pois estariam perdendo muito dinheiro por investimentos de outras administrações, que foram feitos naquele local, que seria para um belo espaço de cultura, mas que não está sendo prestigiado como deveria pela comunidade, além disso estaria sendo depredado, sem manutenção e tem virado um ponto de tráfico de entorpecentes, apesar das ações da Brigada. Aparte do Ver. Décio: concordou e disse que o Prefeito já teria conversado com Sua Excelência a respeito, onde ficou de tomar providências assegurando um ronda ou outras atitude para preservar o patrimônio Histórico que ali está. Aparte do Ver. Marcelo: da mesma forma que Décio, tem se preocupado com a preservação daquele espaço, pois tem sido procurado por vizinhos daquele local e não podem deixar  continuar essa situação, por isso estão estudando a colocação de  um ronda, melhorias na iluminação, podem contar consigo nesse pleito. O Ver. Claiton achou muito bom saber que mais colegas estariam preocupados em resolver aquela situação, por ser aquele um espaço de valor histórico e cultural, onde todos sabem o quanto a ferrovia fez por este município no passado, sendo que já perdemos o sino e não podemos perder mais, a comunidade deveria se apropriar daquele espaço cultural. Comentou a superlotação do pronto socorro, embora saiba que boa parte da demanda no local não tratar-se-ia de urgência ou emergência, mas isso porque as pessoas não teriam outra alternativa viável para buscar, por isso corroborou com a proposição de Rafael sobre o estudo da volta do atendimento do PSF do INSS, porque isso melhoraria, em parte, o atendimento. Sabe que não sanará todas as demandas do OS de imediato, mas as pessoas terão uma outra alternativa para buscar que não o Pronto Socorro. Aparte do Ver. Tadeu: como membro da comissão de Saúde, comentou a reunião onde trataram de agendar uma reunião com o Prefeito e a Secretária de Saúde para debaterem essa questão. O Ver. Clairton achou bom que outros colegas estejam trabalhando e que seja tomado esta medida, porque isso desafogaria e deixa o Pronto Socorro para que realmente seja usado nos casos que deveria, que são urgência e emergência, ofertando um outro espaço para as pessoas que buscam consultar problemas de saúde. VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS = PROGRESSISTAS = : Após saudação inicial,  disse ser esse um dia muito triste para si e sua família por ter perdido esse irmão prematuramente. Agradeceu o apoio dos amigos e colegas que lhe disseram algumas palavras de conforto e levaram-lhe seu abraço, solicitou que as pessoas rezem pela sua mãe, que estaria sofrendo muito por essa perda. Pediu escusas porque só voltará a usar o microfone quando se sentir bem para tal. O Presidente passou os trabalhos ao Vice para usar os trabalhos: VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, mandou abraço ao amigo Rui irmão do Futuro Dep. Federal Marcelo Brum, desejando que aquele faça um belíssimo trabalho, representando Santiago, como todos os que subiram tanto no estado, como na federação. Parabenizou a vitória nos jogos escolares por parte da escola Geraldina Bitencout, onde a união de todos é que faz com que todos saiam sempre vitoriosos.  Deixou sentimentos pela perda que o colega Dionathan teve, pedindo a Deus forças para o colega e sua mãe, pois já viveu perda semelhante e Deus sabe o que faz, deverá dar forças ao mesmo e sua família. Ponderou que hoje estaria triste a família gaúcha pela morte da menina Eduarda Herrera, de nove anos, que fora retirada, por um tarado e louco, das proximidades de sua casa onde a mesma brincava, tendo sido encontrado o seu corpo abandonado num banhado na ERS 118. Estariam no limite de todo os limites, onde não podem chamar de animais “um imundo destes” porque até os animais protegem os seus, segundo ele, chegaria de desmandos neste País, algo precisa ser feito, mas ser feito já, nem haveria palavras para descrever a indignação neste momento, perguntando se as pessoas dos Direitos Humanos estariam dando forças à família desta menina, ou aos policiais que investigam esse caso, para proteger aos marginais tem bastante, mas quer ver quem protege a família, todos estariam cansados, devem olhar mais o conjunto de todos, o conjunto da obra, pois as coisas estão de tal maneira que cada um só olha para si e para seu próprio umbigo, não pelo bem comum, desta forma a política estaria desacreditada como estaria hoje. Pessoas teriam criticado porque nesta Casa não haveria mais bate bocas, para que bate bocas, se todos só querem um bem comum, podem divergir  em várias ideias, mas no fundo todos na Casa querem a mesma coisa: o bem comum, o bem estar da comunidade, se um faz uma coisa que já foi pensada ou trabalhada por algum colega, logo cai a máscara, porque outro  faz saber que aquela ideia já havia sido tratada, em seguida é corrigido, ninguém estaria aqui para se promover, não seria neste lugar e nem neste mandato e sim, aqui estão para trabalhar unidos, independentemente de partido. Comentou que precisou recriminar um colega que quer bem, o Ver. Joel, porque é o certo, o que é para um, deve ser para todos, não se pode errar aqui dentro. Ao Ver. Rafael, disse todos estarem preocupados sobre o uso de bebidas e drogas, por parte de adolescentes nas noites, Sua Excelência, por ser um cara que gosta das noites, infelizmente acompanha essa situação, jovens muitas vezes sendo arrastados por uso de bebidas, lembrando que em 2014 haviam problemas bem parecidos, então na época fizeram uma reunião com diversos órgãos de segurança e apelos nesse sentido, Conselho Tutelar, Forças Vivas, cuja Brigada teriam interferido e feito maior fiscalização, especialmente na esquina do Banco do Brasil, as coisas voltaram ao normal, assim ocorreu com a praça da matriz, que naquela época estava sendo tomada por vagabundos, drogados e bebidas,  então com a ROCAN e ajuda da Brigada Militar, que buscou atender e é função da mesma, é dever do Estado, não da Câmara, então o Comando da Brigada através de ações conseguiram retomar  a praça, hoje em dia  ela não estaria mais assim. Ressaltou que precisam sim fazer cumprir o dever do Estado. Reassumiu os trabalhos à Mesa. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. NELSON: Cumprimentou ao Rui, seu grande amigo, sendo que várias vezes estiveram juntos no esporte, em Bagé. Saudou o amigo Marcelo, que em breve vai ser chamado, sendo um orgulho muito grande para essa cidade e pelo trabalho que poderá fazer por Santiago, mandou um grande abraço. VER. RAFAEL: Saudou o amigo Rui, mandou abraços ao amigo Marcelo Brum, pelo excelente trabalho que faz no programa a voz do campo, o maior programa que não teria fronteiras e precisa ser valorizado pelos santiaguenses. Comentou que apenas propôs esta força tarefa, porque no ano anterior a Brigada já a teria feito, onde realizou várias atividades. Disse conhecer as atribuições e as atividades que a Brigada Militar teria feito na época que ocorriam problemas na praça. Pensa que com planejamento, a partir do debate que iniciou na Câmara poderiam atuar junto à rede antes mencionada, se programar em torno de uma vez ao mês ou duas, dando batidas ao mês tipo “balada segura” ou algo semelhante, porque se não solucionar, pelo menos ajuda a coibir estas questões de tráfico e bebidas entre os jovens. VER. DECIO: com relação ao assunto da Estação do Conhecimento, mencionou o seu projeto já aprovado na Casa, em 2014, de valorização e revitalização do local e a construção de um monumento em homenagem aos ferroviários, porque graças aos mesmos e ao seu trabalho é que Santiago hoje vive essa pujança, irá cobrar o Prefeito Tiago sobre este.  Ao Ver. Rafael, comentou que a Brigada deve sim fiscalizar, repreender no sentido de coibir os tráfico de drogas e uso de bebidas alcoólicas, por isso a função desta Casa seria cobrar para sejam feitas mais ações neste sentido. O Presidente suspendeu a sessão por dois minutos, em seguida reabriu-a e passaram ao início da ORDEM DO DIA: PROJETO 034.2018.EXE: “ Autoriza o Município a conceder aumento real para os Professores Públicos Municipais ativos, inativos e pensionistas com direito à paridade.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de Orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. APROVADOS POR UNANIMIDADE OS PARERECES. Por sugestão do Ver. Joel foi DISPENSADA POR UNANIMIDADE A LEITURA, POR SER CONHECIMENTO DE TODOS. Em discussão: o Ver. Clairton disse ter conversado com os colegas sobre esse projeto, cuja a intenção é boa, mas ficara com dúvidas, porque não teria vindo o cálculo atuarial e o impacto financeiro para o mesmo,  nem se sabe o impacto sobre o FAPS dentro de 5, 10 ou 20 anos,  pensa que de fato não deverá ser tão grande, segundo  foi informado quando fora ligado para o Executivo, mas ainda questionou sobre o teto com pagamento de salários, que não deve passar de 50%, sendo que estaria em torno de 47%, mas para o ano que vem ainda precisam dar a reposição da inflação aos mesmo e aos demais funcionários municipais  Diz que precisam ter cautela sobre esses cálculos, porque deverá gerar um impacto,  teve receio quando leu na justificativa que poderão diminuir investimentos em outras coisas  caso impacte a folha. Não quer parecer ser contra os aumentos, votará favorável, esses merecem sim, porém, precisam ter a real noção da saúde financeira municipal com essa operação, o real impacto que isso gerará nos cofres municipais. EM VOTAÇÃO O PROJETO: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÕES: Ofício 736/2018 de 19/10/18 do Executivo: solicitando maior prazo para entregar o orçamento mucicipal2019, pedindo prorrogação por mais 20 dias a contar de 1º de novembro. Vereador Marcelo Gorski de Matos: Confecção de uma faixa elevada na rua Tito Beccon, esquina com  rua Ciro Melo, nas proximidades do Posto Damian.-confecção de uma faixa elevada na rua Bento Gonçalves, esquina com a rua General Canabarro, nas proximidades da Ferragem Pampa./Vereador Joel Oliveira: -Instalação de placas de identificação das árvores em pontos turísticos e praças de nosso Município, Estacionamento somente em um lado da rua Treze de Maio , na quadra entre as ruas Bento Gonçalves e Silveira Martins, bairro Centro./Reparo da iluminação pública na rua Neri Gomes Peixoto 4757,bairro Vila Nova,-Reparo da iluminação pública na rua Evaristo Espindola 646,bairro Jardim./Vereador Décio Loureiro: Reparo da iluminação pública na rua Zeferino Oliveira,507 ( sequência de 3 lâmpadas)  ao lado do mercado Robalo-Reparo da iluminação pública na rua Ramiro Furquim, bairro João Evangelista./Reparo da iluminação pública frente a residência do Sr. Pedro Fernando Vielmo, na localidade da Betânia , RS 287 passando a Polícia Rodoviária Federal à direita./Reparo em uma boca de lobo existente na esquina das ruas Leônidas de Matos com Pinheiro Machado. VOTOS CONGRATULATÓRIOS: Vereador Rafael Nemitz: Para com a empresária Taciana Cadaval Corrêa, pela inauguração da Eskimó Sorvetes, ocorrida no sábado 20 de outubro./Vereador Claudio Batista Manzoni:- Para com a liga de Bocha pela excelente organização da 29° Edição da Fronteira Oeste de BOCHA Feminina, e junto parabenizar a seleção A de Santiago pela conquista do 1° lugar e a Seleção B pelo 2° lugar na competição que ocorreu no último fim de semana,- Para com a Escola Municipal de Ensino Fundamental Geraldina Bitencout Borges, em nome do time de Futsal, categoria infantil, e do professor de  Educação Física André Azevedo ,pelo empenho e dedicação vindo a consagrar-se campeões Estaduais no JERGS./Vereador Décio Loureiro: - Para com A Direção e atletas da equipe de Bocha Feminina da Associação Recreativa Gaspar Dutra, pela conquista do Campeonato Fronteira Oeste de Bocha Feminina, ocorrido no final de semana/ Pra com os dirigentes e atletas da Escola Geraldina Bitencourt, pelo título de Campeão Estadual de FUTSAL do JERGS, ocorrido no último final de semana, na cidade de Campo Bom-RS./ Para com o Sr. Lusardo Baldiati Parizi, que assumiu a gerência da companhia Rio-grandense de Saneamento em Santiago, substituindo o senhor Joel Jung Bonfim./Vereador Joel Oliveira: - Para com a Escola Geraldina Bitencourt Borges, pelo Título de Campeão Estadual de Futsal categoria infantil do JERGS./-Para com Laticínios Santa Terezinha Ltda, pelo Selo de Responsabilidade Fiscal-4° lugar na modalidade das indústrias./Vereador Marcelo Gorski de Matos:-Para com o Sr. Lusardo Baldiati Parizi, pela assunção do cargo de diretor da CORSAN em Santiago-RS./Para com a Equipe Aliança de Judô ,em especial ao Sensei Germano Goulart Gonzales, em reconhecimento pelo brilhante resultado conquistado no Campeonato Gaúcho de Judô, realizado em Alegrete no último fim de semana./-Para com o escritor Santiaguense Marcio Brasil, Patrono da 20° Feira do Livro de Santiago, em homenagem ao lançamento da sua mais nova obra, ”A MENINA QUE VEIO DE SATURNO”./ Para com a empresária Taciana Cadaval Corrêa , seus familiares e colaboradores, em homenagem à inauguração do empreendimento ESKIMÓ SORVETES, ocorrido no dia 20 de outubro./ Para com o maratonista Valdemir Lopes da Silva- Lobinho-, em reconhecimento pela conquista do 3° lugar na 7° Rústica Proanálise ocorrida em Rosário do Sul,/ Para com as Arquitetas Ana Luiza Castro e Bruna Witschoreck Brum, em homenagem à inauguração do empreendimento CW Arquitetura Criativa, ocorrida no dia 20 de outubro do corrente ano. Para com os atletas/alunos, direção, colaboradores e comunidade da Escola EMEF  Geraldina Bitencourt Borges, bem como ao treinador da equipe ,professor ALVARO André Azevedo, em reconhecimento pela grandiosa conquista dos jogos escolares do Rio Grande do Sul./Vereador Nelson Abreu:-Para com o Sr. Marco Antônio Nunes, e a equipe da AFCCEE,por ter conquistado o 1° lugar geral no 31° jogos de confraternização esportiva fase estadual, em Osório, xangri-la  E Capão da Canoa nos dia 12 e 13 de outubro./Vereador  Davi Vernier: Para com a Escola Geraldina Bitencout Borges, na pessoa da Diretora Marta Eliana Frohnhofer Zambeli, ao professor André Azevedo e a equipe de alunos da escola, pela conquista do título dos jogos escolares do JERGS 2018,em Bom Jesus./Vereadora Eva Maristane Muller: Para com a Direção, administração, funcionários e a todas as pessoas envolvidas na 1° Gincana de Integração dos Técnicos Administrativos da URI-Santiago, pelo belíssimo exemplo de solidariedade ocorrido no dia 20 de outubro, onde foi entregue 784KG de ração aos animais abandonados do centro de Zoonoses(canil Municipal)/Vereador Antônio Carlos Santos Gomes: Para com o Sr. Rodrigo Soares de Almeida o qual foi eleito no dia 21 de outubro presidente da Associação dos Funcionários Municipais e o Sr. Luis Claudio Lacerda foi eleito Patrão do Piquete Quero Quero./PROPOSIÇÃO: Vereador Rafael Nemitz -Para que seja elaborada uma força tarefa no Município de Santiago, com o objetivo de fiscalizar e prevenir, em dias e locais específicos, a venda e consumo de álcool e drogas por adolescentes./Vereadores: Rafael Nemitz, Eva Maristane Muller, Clairton Bassin Pivoto, José Leovegildo Fortes da Silva e Nélson Peraça Abreu: Para que seja reaberto o Pronto Atendimento anexo à Secretaria Municipal de Saúde no período noturno./MOÇÃO DE RECONHECIMENTO: Todos os vereadores desta casa Legislativa: -Para o Sr. Joel Jung Bonfim, pelo grande trabalho realizado frente a CORSAN de Santiago por quase 28 anos, trabalhando seja na parte operacional ou gerencial ,sempre buscando enaltecer e suprir todas as demandas exigidas para que a população fosse sempre beneficiada. FORAM APROVADAS AS PROPOSIÇÕES, QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE, POR UNANIMIDADE.  Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a presente Sessão Ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata. ========
Santiago, RS, 22 de outubro de 2018.

VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO
  = PRESIDENTE=

VER. CLÁUDIO BATISTA MANZONI
= VICE-PRESIDENTE =
VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS
= SECRETÁRIO =
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Antônio Carlos dos Santos Gomes:_______________________________

Davi José Érbice vernier _______________________________________

Clairton Bassin Pivoto:_________________________________________

Ernandes Tadeu Machado:______________________________________

Eva Maristane Rodrigues Müller:________________________________

Joel de Oliveira:_______________________________________________

José Leovegildo Fortes da Silva:_________________________________

 Marcelo Gorski de Matos :_____________________________________

Nélson Peraça Abreu:__________________________________________

Rafael da Silveira Nêmitz ________________________________________
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